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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Lars Harms (SSW)

und

Antwort

der Landesregierung - Finanzministerium

Entwicklung der Einnahmen aus Unternehmenssteuern sowie Erbschafts- und
Vermogenssteuer

1. Wie haben sich die Einnahmen des Landes aus der Kérperschaftssteuer in
den Jahren 1995 bis 2005 entwickelt?

vgl. Anlage.

2. Wie haben sich die Einnahmen des Landes aus der Gewerbesteuerumlage in
den Jahren 1995 bis 2005 entwickelt?

vgl. Anlage.

3. Wie haben sich die Einnahmen des Landes aus der auf
Unternehmensgewinne entfallenden Einkommensteuer in den Jahren 1995 bis
2005 entwickelt?

Die Frage kann mangels entsprechender Daten nicht beantwortet werden. Bei
der Festsetzung und Erhebung der Einkommensteuer erfolgt keine anteilige
Zuordnung der Steuer zu einzelnen Einkunftsarten oder —quellen, da die
tarifliche Einkommensteuer auf der Basis des gesamten zu versteuernden
Einkommens (d.h. Summe der Einklnfte, vermindert um bestimmte
Entlastungsbetrage, Sonderausgaben, aul3ergewohnliche Belastungen und
andere Freibetrage) zu ermitteln ist.
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4. Wie haben sich die Einnahmen des Landes aus der Vermdgenssteuer in den
Jahren 1995 bis 2005 entwickelt?

vgl. Anlage.

5. Wie haben sich die Einnahmen des Landes aus der Erbschaftssteuer in den
Jahren 1995 bis 2005 entwickelt?

vgl. Anlage.



Entwicklung der Einnahmen des Landes aus Kdorperschaftsteuer, Gewerbesteuerumlage,

Vermdgensteuer, Erbschaftsteuer und Grunderwerbsteuer

in den Jahren 1995 bis 2005

Anlage

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005
Steuerart T€
Korperschaftsteuer 234.590 235.177 297.054 331.892 316.711 308.551 220.127 59.636 361.368 245.513 223.066
Gewerbesteuerumlage 104.549 117.829 122.613 148.569 128.829 130.896 132.282 129.619 180.570 138.825 161.720
Vermdgensteuer 116.963 130.562 40.694 22.792 24.158 11.450 10.892 12.180 9.478 3.219 4.127
Erbschaftsteuer 45.599 57.346 45.831 154.082 81.759 74.940 96.462 81.956 111.670 176.145 145.020
Grunderwerbsteuer 112.730 119.610 183.396 227.482 241.067 210.640 202.157 176.128 193.710 177.030 189.679




